

滨阳公司在员工心田种下消防安全"种子"

近日,山东阳信滨阳公司按照"安全生产 月"活动计划安排,在消防队驻地举办了第十 一届员工消防安全技能比赛,全面落实企业 安全生产主体责任,不断加大安全生产投入, 抓紧抓实全员安全培训,持续推进风险隐患 双重预防体系建设,坚守安全红线,把消防安 全种植在员工心田。

比赛开始前,滨阳公司专职消防队员进行了攀登6米拉梯双人操、挂钩梯操、15米拉梯攀登、大绳攀爬与双绳上楼、坐席悬垂、初期火灾扑救操等八项消防专业技能展示,今年新增了综合体能、危化品带压堵漏操二项消防技能展示。

本届消防安全运动会分别设立男子组、 女子组及团体组等三个组别共7个比赛项 目,共有来自生产部室及职能部室的8支代 表队经过层层选拔出600余名运动员参加比 赛。经过一天的紧张比赛,生产运行二部、生 产运行三部、生产运行一部三个代表队分别 荣获一、二、三等奖,市场营销部代表队荣获 精神文明奖。

据悉,阳信滨阳公司深入贯彻落实上级关于加强安全生产工作的决策部署和会议精神,全面落实企业安全生产主体责任,不断加大安全生产投入,抓紧抓实全员安全培训,持续推进风险隐患双重预防体系建设,坚守安全红线。通过举行本次比赛,进一步提高了公司全员的安全意识和应急救援技能,增强了员工应急处置能力,促进了安全生产始终保持稳定向好发展。阳信县应急管理局、消防救援大队、滨化集团公司、中海沥青股份有限公司等单位有关领导应邀参加了活动,公司总经理李嘉骊等出席了开幕式。 (翟成新 高阳阳)

马钢炼焦总厂 完成 35 吨锅炉焦气 管道切换升级工作

截至11月7日21时40分,经过环环相 扣的多工种连续作业,马钢炼焦总厂35t/h锅 炉焦炉煤气管道经化验显示已完全具备安全 投用条件,并顺利通过了气体切换。至此,该 系统焦炉煤气管道切换升级工作,仅历时五 个多小时,便宣告顺利完成。

35th 锅炉配备的焦炉煤气系统,是锅炉燃烧助燃、稳燃以及开炉点火的重要安全设施,由于上道工序汽源位置发生改变需要切换,加上该管道长期受到焦炉煤气腐蚀性沉积物的侵蚀,管道已然出现蚀漏迹象,给安全生产带来一定威胁。为此,这个总厂充分做好焦炉煤气管道更新升级的筹备工作,积极协调相关部门和用户,并时刻做好锅炉高炉煤气受到外界影响而导致灭火的应对措施。由于此次更换升级工作准备充分,在下午15时50分全面展开后,施工节点得到快速推进并圆满完工,从而夯实了锅炉日后安全生产基础。

据悉,此次切换工作完成后,不仅优化了煤气管道结构,并减少了一个水封,还消除了一处明显漏点。 (李开庆 夏霖)

河南油建国内系统外市场开发实现新突破

日前,据中海油招投标网站公告显示,中国石化石油工程建设公司河南油建成功中标蒙西管道一期工程站场施工项目,中标金额1.24亿元。

据悉,中海油蒙西煤制天然气外输管道项目是为内蒙古西部地区和山西大同地区煤制天然气项目配套的外输"公共通道",同时也是中海油天津 LNG 的外输通道。该项目一期工程包括"一干二支"共3条管线,即定兴黄骅输气干线、廊坊分输支线和天津 LNG 联络线,线路全长约413.5km,设计压力为10MPa,沿线新建站场8座,改扩建1座,新建阀室19座,数据中心1座。该公司承建其中的8座站场,包括定兴-黄骅输气干线共新建6座站场,廊坊分输支线共新建2座站场。

为了积极快速响应项目招标,确保投标工作严谨高效实施,该公司第一时间抽调精兵强将成立投标小组,周密部署投标事宜,安排专人进行现场踏勘,了解现场交通、社会依托条件等情况,有针对性地编制标书;将工程投标关键工作时间节点、人员分工、具体工作安排列表详述,分工明确,有的放矢;积极进行报价分析,广泛收集投标资料,严格按照招标文件精心编制标书;成立专家审核组,对标书进行自审、互审、专审等三级审核,严格把关,确保万无一失。

据相关负责人介绍,该项目的成功中标不仅是该公司在国内系统外市场开发中的巨大突破,也为该公司2020年的工程储备打下了坚实基础。截止到10月29日,该公司新承揽项目142项,承揽金额13.4亿元。(马兰兰)

山东能源淄矿集团唐口煤业公司

"云管理"让工作行云流水更轻松

■ 张继涛 侯化成

近日,笔者在山东能源淄矿集团唐口煤业公司机厂发现一个"怪"现象,该厂职工在点检设备时变得异常"懒散",以往是2人配合作业,一人点检,一人记录台账,现在只有1人,还边点检边"玩"手机,当班班长却对此视而不见,不闻不问。

"这是我们公司推行'云管理'中的'云点检'制度。"该公司机厂副厂长刘金龙介绍。据了解,"云管理"是该公司利用简道云数据平台与微信二维码相结合,围绕设备点检、物料库存、领料审批等方面研发的一个创新项目,能通过优化作业流程、作业方式,达到降本提效,助推"智慧矿山"建设的效果。

"传统的设备点检方式,存在占用人工多、耗材高等问题,'云点检'有效解决了这些问题。"刘金龙说。该公司机厂现有各类行车、叉车、焊机、车床等设备共计 40 余台,每天早上开工前,对每台设备进行点检设备,需要投入2个人工和一定数量纸质记录,不仅造成占用人工多、纸张消耗多,还不方便长期保存。为此,他们为每台设备设置了二维码,只需要1名职工扫码后轻轻点动手机,就可以轻松在网上实现"云点检",既节省了1名职工和大量A4纸张的投入,还便于大量的长期存储点检台账以及快速查询维修保养、故障排除记录,同时,"云点检"还设有定期点检提醒功能,达到点检周期后,自动提醒工作人员进行点检,进一步助力设备安全运行。

该公司针对人工盘点物料库存效率低、数据统计容易出现偏差的实际,推行了"云入库"管理,物料入库前先扫描二维码,然后输入物料名称、编号、数量、类型、规格型号等相关信息后,入库分类码放,数据平台自动更新当前各类物料的库存状态,实现了库存管理的自动盘点和一键查询,不仅杜绝了人工盘点库存容易出现偏差的现象,还解决了人工翻阅纸质台账查询库存信息效率低的问题。

"云点检"、"云入库"只是"云管理"的一道 "开胃菜",在材料领取审批环节开通的"云审 批"才是"硬菜"。以往该公司各单位领取各类设 备、材料时,领料人员需要分别寻找机电、技术、 机厂、运输等多个单位、部室的工作人员层层审 核、审批,整个流程至少需要半小时,不仅影响 正常工作效率,还影响职工体力消耗。为此该公司开通了"云审批"功能,领料人员可随时随地通过手机扫描二维码,填写领料单位、领料用途、使用地点、领取数量等相关信息,提交相关单位、部门审批后,最多3分钟就可以完成整个流程,省去了步行往返各部室请求审批时所需要的时间和体力,提高了工作效率。10月份,4403件旧锚杆帽等支护材料、1409件电缆钩等复用材料,节约成本14.8万元,实现了网上快速交易,畅通了物料流通渠道。

"公司推行'云管理'后,各单位在设备点 检、库存盘点、领取材料方面得到了减人提效 的明显成效,进一步加快了精益市场化信息 化建设步伐。"该公司党委书记、执行董事薄 其山说。

观光车引出的智慧矿山梦

■ 胡云峰

煤矿,观光车,一般人无论如何也不会把它们联系在一起,但在皖北煤电智能公司,它们不但联系在了一起,还成为了即将在该公司召开的智慧矿山现场会的核心关键。

安居才能乐业。为最大程度增强皖北煤 电外派职工的认同感及本地职工的归属感, 该公司牢固高质量发展理念,建矿山成景观, 在矿区建设布局上集江南的婉约和塞北的豪 迈于一体,在矿区矗立起初心石、子母湖、观 山亭、飞来泉等带有时代印记和人文情怀的 景观,赋予智慧矿山以最强"芯"。

"乘坐观光车观赏沿途美景,打开了眼睛,照亮了心情,就如饱食大餐前的"开胃甜点",与煤炭科技金字塔尖的果实一起,编织成参观者美好的回忆,让其意识到,智慧矿山美在耀眼的成果,更美在和谐共建的引领。"该公司党委副书记、董事长吴劲松一语道出了智慧矿山的美丽由来。

在有些人看来,智慧矿山就意味着高大上,就意味着与普通人无缘。在智能公司,这一想法将遭遇全盘否定,你随便拉上一个职



工问问,关于智慧矿山,他都能给你讲个一二 三四,其缘由就是这些成果他们都在用,因为 亲身参与其中,这些成果都寄予了他们割舍 不断的情感。

拿起手机,您再也不用考虑对方是否入井,

轻击按键,保证不再失联;当有些煤矿还在为逆煤流启动严重耗电懊恼的时候,一种全新的顺煤流节能省电方法已在智能公司起锚扬帆;机器人入驻仓储系统,节省人力资源60%;副斜井智能门禁系统,直接将四超车辆拒之门外;从第

一道关口就实现了斜巷运输本质安全;并上井下,处处都是无人值守车间。该公司党委委员、总经理赵高升说:"我们的智慧矿山建设就是要让所有职工都参与进来,用最朴实的话语将智慧成果讲清楚、说明白。"

在矿井建设上,智能公司坚持智慧、绿色、和谐,一个都不能少。作为准格尔旗外来企业与地方深度融合的典范,该公司本地用工高达60%以上,真正做到了建一个企业,厚泽一方水土,建企以来,资助所在地龙口镇、台子梁村学子、贫困户累达数万元。

在绿色矿山建设上,该公司除精心打造了一系列融汇河套民居和江南水乡风格的景观,还按季栽种胡杨、海红、格桑等树木花草,最为人津津乐道的是还在消防救护楼旁的空地栽种了小麦,这一极具创意的想法,赋予了塞外严冬无限生机和融融暖意,真正兑现了"春有花、夏有荫、秋有果、冬有青"的绿色建矿理念,让工作生活在其中的职工如沐春风,找到了塞外江南的感觉。

一台观光车,承载着煤炭人奔向智慧成果的梦想。在智能公司,一群奋斗者,一群追梦人,追逐智慧梦想的脚步铿锵有力、永不停歇!



提高 消防安全意识 与应急避险 能力

消防连万家,平安你我他。在全国第28个消防日来临之际,为普及消防知识,进一步增强员工的消防安全意识,11月8日,河北建投沙河电厂开展"119"消防知识宣传月活动,300余名员工同步进行了培训学习。

何卫东 摄影报道

手机充电室助力绿色安全文明工地建设

为打造安全文明工地,确保安全用电,中铁十八局市政公司北京 17 号线 13 标在工地建立手机充电室,杜绝安全隐患,不久前该项目部荣获北京市轨道交通建设管理公司授予的绿色文明工地和"履约之星"称号。图为项目部员工在手机充电室集中充电。

伍振 摄影报道



于机 充 电 室

"快捷综合服务"成基层减负"金字招牌"

■ 王盟

提到"快捷综合服务",给人的第一印象 是政府的综合办事大厅,办事方便快捷,服务 热情周到。

准北矿业集团作为一个企业,不但有快捷综合服务中心,而且成为了基层减负,服务基层的一个"闪亮名片"和"金字招牌"。

国家煤监局、安徽省国资委领导先后到 淮北矿业集团快捷综合服务中心参观指导工 作,9月29日,河南能源化工集团领导带队到 淮北矿业集团调研交流快捷综合服务工作, 对其便捷的办事通道、高效的网上办事效率, 贴心细致的服务进行"点赞"。

优化业务流程 推出贴心服务

2018年5月1日,淮北矿业集团党委书记、董事长王明胜在快捷综合服务中心揭牌仪式上,指着"快捷综合服务"牌子说:"快捷综合服务中心是机关服务基层的窗口和平台,这8个字内涵丰富、指向明确。'快捷'体现的是速度和效率;'综合'体现的是内容和范围;'服务'体现的是宗旨和任务;'中心'体现的是功能和地位,为基层单位和一线职工服务的理念。"为快捷综合服务中心进行了准确定位。

快捷综合服务中心推行"3241"模式,即电话、网络和现场三种业务受理途径,即办和承办两种办理方式,解决问题四个层面,凡是服务中心受理业务,一律由服务中心向基层

¹四复。 "今天下午在快捷综合服务中心就把事情

全部办理完毕了!"6月20日,在淮北矿业集团快捷综合服务中心,刚刚办好设备审批流程的青东煤业职工李伟高兴地和前来办理业

务的人员交流。 "设备调拨审批,过去由设备调入和调出 单位持有一式六联纸质材料,"找部门""找领 导"逐个签字盖章,一个审批事项跑下来,最 快也要10天左右才能办结。现在快捷综合服 务中心通过业务流程优化再造,借助电子印 章使用,机电装备部和财务资产部联合线上 审批,实现业务当天办结。

快捷综合服务中心通过优化再造业务流程,实现了职能部门协同办公,消除了纵向专业化和横向协作的阻力点,改变了过去业务办理中"我的地盘我做主""马路警察、各管一段"的现象。暖心一小步,方便一大步,为基层一线单位提供更加公开透明与高效便捷的服务。

运用"互联网+"推行网络化运行

准北矿业集团快捷综合服务运用互联网、大数据等信息手段实现数据跨部门互联互通,推行业务并联审批、审批非主审要件容缺后补等,最大限度减环节、减材料、减时限。

"这个'快捷服务'真的很贴心,很多业务 直接从网上申报办理,真是省时又省力,真是 给力!"8月13日,祁南矿经营管控部黄海提 到"快捷服务"时,他兴奋地介绍道。

"现在,我在申报煤矿设备维修结算单时,只需通过网上'快捷服务'申报通道,直接将材料上传就可以了,不用来回跑集团公司了,

万使。 快捷综合服务中心推行"互联网+"服务

模式,依托集团管控一体化信息系统集成平台,开发"快捷综合服务申请"系统,畅通业务网络办理渠道。同时利用企业短信平台,将业务办理信息同步推送至手机移动端,打破时间空间限制,实现了随时随地办公,最大程度实现业务在线申请和办理。拓展系统平台功能,对接集团 OA 协同办公系统"单位发文流程",将基层单位请示件纳入服务中心受理、督办。为便于基层单位办理业务,淮北矿业集团开发了快捷综合服务中心门户网站,实现了"我要查、我要办、我要约、我要问、我要评"等功能集成,打破时间、空间的束缚,集中办理、联合办公的创新举措最大限度提高了办事效率,让业务实现一次办结。

实现职能转变 推动管理升级

"实施快捷综合服务一年多来,我总结为一分钟、一站式和一张单。"谈到"快捷综合服务"带来的变化,涡北矿办公室主任芦浩列出了多个关键词。

"以前办理业务走线下,一个部门一个部门的跑。现在只需要对照'清单'把相关材料提交'服务中心'即可。一年下来少跑了太多的冤枉路,节省了大量的工作时间,我想说快捷综合服务'太赞了'"。

准北矿业集团快捷综合服务中心服务标准化、运行网络化、办理协同化、管理可视化的"四化"办公机制,办事流程以基层向服务中心提交申请发起,快捷综合服务中心受理后将业务转交至归口部门办理,部门限时办结后再将结果反馈至服务中心,由快捷综合服务中心向基层回复,最后以基层满意度评

价闭合流程。这种创新的服务运行机制,即"中心综合受理、部门分类办理、限时办结反馈、统一回复出件、全程电子监察",实现受理

与办理相分离、办理与监督评价相分离。 推行实施"快捷综合服务",降低了基层办事成本,提高了机关办事效率,充分释放基层发展活力,快速有效解决基层所需的设备、物资、资金、投资等问题,保证了安全生产和企业改革创新发展高效运转需要。如,"煤炭销售基础单据"报送业务,过去一直采用"一取、二拿、三送"传统做法,在快捷综合服务中心督导下,运销分公司优化业务流程,改进报送方式,实现了"运费单据线下寄,化验、结算数据线上走",仅此一项优化举措,就减少基层单位用工60余人,一年节约成本约760万元。

截至今年8月31日,淮北矿业集团快捷 综合服务中心受理基层业务 3327 起,业务办 结率为100%,服务中心受理80项业务中,网 上可办率由运行之初的23%上升至94%;月 度网络办理业务占比由最低的 5.74%上升至 最高的93.88%;纸质材料报送种类由服务中 心运行之初的 165 项减至 14 项,集团内部基 本实现了材料电子化流转, 机关职能部门和 工作人员服务意识和服务水平明显提高。如 人力资源部、安监局在开展伤病鉴定、技能评 价、荣誉金审批时,主动下基层开展上门服 务。基层单位对机关满意度大幅提升,从一年 多来基层对快捷综合服务中心受理业务的满 意度评价看,基层单位网络评价为满意、非常 满意的占比达99%,推动集团管理了由职能 驱动型向流程驱动型转变,实现了由粗放式 向精细化升级。